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 Запропоновано відтермінувати на рік плату 
за нейтральність балансування

НКРЕКП схвалила проєкт рішення щодо відтермінування 
впровадження плати за нейтральність балансування. 

Це є необхідною та вимушеною дією, адже в умовах 
повномасштабної війни та постійних обстрілів, зокрема й 
газової інфраструктури, введення плати мало би 
негативний вплив на всіх без виключення учасників ринку 
природного газу. Асоціація газовидобувних компаній 
України, розуміючи усі можливі наслідки та зважаючи на 
продовження бойових дій, разом із замовниками послуг 
ініціювала обговорення цього важливого питання й надала 
аргументовані пропозиції Регулятору щодо 
необхідності відтермінування. 

Згідно з проєктом ухваленого рішення, обов’язковий 
етап запровадження плати пропонується перенести на 
один газовий рік шляхом внесення змін до 
Кодексу газотранспортної системи. Документ 
оприлюднено на офіційному вебсайті НКРЕКП 
для подальшого обговорення, отримання зауважень і 
пропозицій. Таким чином, перший етап нейтральності 
балансування буде продовжено і він, як і раніше, 
матимете виключно інформативний характер.

Газ

∞.З початку року Укргазвидобування збільшило добовий 
видобуток газу на 3.31 млн м3 (товарний газ, переданий для 
реалізації споживачам). Завдяки введенню в експлуатацію 
54 нових газових свердловин та збільшенню кількості 
сервісних операцій у серпні середньодобовий показник 
газовидобутку сягнув найвищого показника з червня 2020 
року. 

∞ Провідний трейдер Trafigura повідомляє, що рівень 
запасів газу в ЄС після повномасштабного вторгнення 
росії до України став ключовим ринковим індикатором. 
«Обсяг газу в сховищах наприкінці зими визначатиме, 
скільки зрідженого природного газу Європа купить 
влітку, що потім, відповідно, встановить світову 
ціну», – цитує Bloomberg глобального керівника 
відділу газу та енергетики Trafigura Річарда Холтума.

∞ Молдова позбавляється впливу на свою газотранспортну 
систему від країни-терориста. Впродовж п’яти років ГТС 
керуватиме Vestmoldtransgaz, що належить румунській 
державній компанії Transgaz та ЄБРР. Процес передачі 
обумовлений зобов'язаннями Кишинева в рамках Третього 
Енергопакету ЄС, що передбачає відокремлення 
транспортування газу від постачання та виробництва. 

∞ Уряд Німеччини продав труби, що раніше призначалися 
для «Північного потоку-2». Хто став новим власником, 
посадовці не уточнили. У лютому повідомлялося, що на 
складах залишилося приблизно 3 тис. труб великого 
діаметра, їх планували використати для прокладення 
газопроводу OAL від Рюгена до Лубміна.

∞ Азербайджан розпочав поставки газу до Угорщини і 
планує нарощувати обсяги. На старті передбачається 
надходження 100 млн м3 із можливістю збільшення обсягу 
до 1 млрд м3 на рік. Це вже п’ята європейська країна після 
Італії, Греції, Болгарії та Румунії, яка отримує ресурс з Баку. 
«Європа очікує отримати від нас до 2027 року 20 млрд м3 
газу. Нинішня динаміка дає нам змогу взяти цю планку. 
Азербайджан у 2021-му направив до ЄС 8 млрд м3, торік – 
вже 11.4 млрд м3, а цього року буде 12.5 млрд м3», – 
повідомив глава МЗС країни Джейхун Байрамов.

Нафта і нафтопродукти

∞ Країни G7, ЄС та Австралія відклали регулярний перегляд 
стелі ціни на російську нафту, хоча більша її частина 
торгується вище за ліміт через зростання вартості ресурсу 
у світі. Про це повідомляє Reuters із посиланням на власні 
джерела. Видання зазначає, що росіяни знайшли способи 
продавати нафту, використовуючи меншу кількість 
західних суден та страхових послуг, що ускладнює 
Заходу дотримання чинного ліміту ціни.

∞ Влада Болгарії встановила повний контроль над 
нафтовим терміналом «Росенець», яким раніше 
керував російський лукойл. Про це міністр 
транспорту і зв'язку Болгарії Георгій 
Гвоздейков заявив у ефірі місцевого 
телеканалу BTV і додав, що країна не буде 
виплачувати росіянам жодної компенсації. 
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коштуватиме на $3.6 за барель більше, ніж ресурс Оману і 
ОАЕ. Збільшення цін на інші сорти становитиме $0.1-0.5 за 
барель. Нафта для США подорожчає на $0.2 за барель, а от 
для країн Північно-Західної Європи і Середземномор'я ціна 
зменшиться на 0.1%.

∞ Влада Болгарії встановила повний контроль над нафтовим 
терміналом «Росенець», яким раніше керував російський 
лукойл. Про це міністр транспорту і зв'язку Болгарії Георгій 
Гвоздейков заявив у ефірі місцевого телеканалу BTV і додав, 
що країна не виплачуватиме росіянам жодної компенсації. 
«Росенець» – єдиний спеціалізований нафтовий термінал 
на болгарському узбережжі Чорного моря. Він перебував 
під контролем лукойлу з 2011 року, коли російській 
компанії надали право на його концесію на 35 років.

  
Норвезький морський шельф приваблює 
міжнародних інвесторів

Міністерство нафти та енергетики Норвегії отримало 
заявки від 25 компаній на участь у Awards in Predefined 
Areas 2023 (APA) – конкурсі з видачі ліцензій на видобуток 
вуглеводнів на морському шельфі. Більшість учасників уже 
працюють в країні, серед яких: Equinor, Shell, BP, 
ConocoPhillips, PGNiG, TotalEnergies, OMV та інші. 

Протягом найближчих місяців міністерство оцінюватиме 
пропозиції інвесторів, зосереджуючись на геологічній 
складовій та планах дослідження територій, а також 
братиме до уваги досвід компаній і їх фінансові 
можливості. Переможців конкурсу планують оголосити на 
початку 2024 року. 

APA 2023 було оголошено у травні, на конкурс виставлено 
78 блоків у Баренцевому морі та 14 – в Норвезькому. 
Bloomberg зазначає, що у Баренцевому морі знаходиться 
близько 60% нерозвіданих вуглеводневих ресурсів 
Норвегії, і цей регіон вже давно сприймається як майбутнє 
нафтогазової промисловості країни.

Нагадаємо, торік на ліцензійний раунд щодо розробку 
вуглеводневих надр заявки подали 26 компаній. Загалом 
було видано 47 нових ліцензій, лідером з отриманих 
дозволів стала норвезька Equinor.

У 2022 році Норвегія випередила росію як найбільшого 
постачальника газу до Європи. Країна не лише планує 
підтримувати рівень виробництва вуглеводнів, а й 
нарощувати його в найближчі роки. 
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